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令和６年第11回筑紫野市教育委員会定例会 

 

○日     時 

  令和６年11月28日（木）午後２時00分から午後３時00分 

 

○場     所 

  筑紫野市役所 301会議室 

 

○出 席 委 員（５名） 

  教 育 長  上 野 二三夫       教 育 委 員  潮 見 眞千子 

  教 育 委 員  牛 川 由 美       教 育 委 員  久 原   寛 

  教 育 委 員  和 田 法 明 

 

○欠 席 委 員（０名） 

 

○出 席 説 明 員（９名） 

  教 育 部 長  長 澤 龍 彦       教育政策課長  轟   治 峰 

  学校教育課長  江 中   誠       学校給食課長  八 尋 優 一 

  生涯学習課長  楢 木 理 恵       文化財課長  小鹿野   亮 

  文化・スポーツ振興課長  安 樂 鉄 平       主任指導主事  鬼 木 恵 美 

  指 導 主 事  西 村 幸 治 

 

○出席事務局職員（０名） 

 

○議 事 日 程 

 １．教育委員会会議録の承認について 

    令和６年第10回筑紫野市教育委員会会議録（令和６年10月31日開催） 

 ２．教育長の報告について 

 ３．議案第30号 設計・施工契約の締結について 

 ４．議案第31号 令和６年度筑紫野市一般会計補正予算（第６号）教育費について 

 ５．議案第32号 令和６年度学校運営協議会委員の追加委嘱について 

 ６．議案第33号 工事請負契約の締結について 
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 ７．報告第６号 損害賠償の額を定めることについての専決処分について 

 ８．報告第７号 損害賠償の額を定めることについての専決処分について 

 ９．報告第８号 損害賠償の額を定めることについての専決処分について 

 

○部課長の報告について 

 

○その他 

 

○次回の日程 【定例会】令和６年12月26日（木）午後２時00分 筑紫野市役所 301会議室 
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会議録 

○教育長：事務局から報告をお願いします。 

○事務局：本日の会議の傍聴はございません。御報告させていただきます。 

○教育長：ただいまから令和６年第11回筑紫野市教育委員会定例会を開催いたします。 

 それでは、議事日程の順序に従い、会議を進めてまいります。なお、発言は議長の許可を得た

後にお願いをいたします。 

 

日程第１、教育委員会会議録の承認の件 

 令和６年10月31日開催の令和６年第10回筑紫野市教育委員会会議録につきまして承認を求めた

いと思いますが、御異議ありませんでしょうか。 

○（特になし） 

○教育長：質疑を打ち切ります。本件を承認することにご異議ありませんか。 

○（特になし） 

○教育長：ご異議なしと認めます。よって、本件については原案のとおり承認されました。 

 

日程第２、教育長の報告の件 

○教育長： 

① インフルエンザ様疾患による学校等臨時休業（学級閉鎖等）について 

  学級閉鎖・・・小学校２校、中学校１校 

引き続き、毎朝の健康観察の継続と感染予防の呼びかけを 

  ※感染予防・・・手洗い、うがい、マスク着用等 

② 本年度の全国・県の学力調査の結果を受けての教育長面談について 

  １１／２５（月）全校、実施終了 

  指導・助言の内容を今後の学力向上に生かす取り組みを 

③ 教育長・教育委員による懇談訪問 

１１／２７（水）二日市中ブロックの天拝小で終了 

日々の授業の活性化とICT教育の更なる充実を 

④ 人事異動に係る校長ヒアリングについて 

１１／２１，２２，２５に実施済 

次年度の学校運営計画に基づく人員配置を 

⑤ 県重点課題研究指定・委嘱校の最終年度発表会について 

  １１／２０（水）実施 
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  小・中公開授業、小・中合同授業、全体会、分科会、指導講話 

※情報モラル教育の編成ガイドブック作成・配布 

⑥ 本年度の筑紫野市教育支援委員会について 

  １回目・・・ １１／１８（月） ９：００～ 中一、特支学校就学予定者  

  ２回目・・・ １１／２７（水） １３：３０～ 小一、特支学校就学予定者 

⑦ 本年度の就学時健康診断について 

  １１／２２（金）で終了 

就学に係る保護者からの相談・・・・市教委指導主事から各学校へ 

⑧ 本年度のICT活用教育授業改善訪問について 

  １１／２１（木）現在、６校が済み（小４校、中２校） 

  今年度から、授業公開後に 

  授業反省会・・・自評 指導主事から 校長（管理職）から 

⑨ 管内教育長と県教委幹部職員との意見交換会について（１１／１９） 

（１）県教育長あいさつ 

（２）意見交換（資料１） 

a． 部活動の地域移行について（筑紫野市） 

b． 不登校児童生徒への対応について（篠栗町） 

c． 子ども達の未来に影響を与える体験活動の機会拡充について（県社会教育課） 

⑩ 令和６年度 第７回管内教育長会議報告（１１／１９）   

〇所長あいさつ 

（１）「児童生徒の問題行動・不登校等生徒指導上の諸課題に関する調査」について  

  昨年度・・・全国的に、暴力行為、いじめの認知、不登校児童生徒数は増加傾向にあ 

り。また、いじめの重大事態についても増加中。 

（２）教員の確保について 

  来年度の教員採用数  小学校６００名 → 最終合格者５５０名  

中学校３４０名 → 最終合格者３７７名 

  来年度の管内の特別支援学級について 

  大幅の増加する見込み → 学校種を問わず、教員不足が発生 

（３）不祥事の防止について（資料２） 

  年末年始のおける飲酒の機会多し・・・絶対に飲酒運転はしない、させない、許さな 

いことの周知徹底を 

  また、１１／１付で、改正道路交通法が施行され、「自転車の酒気帯び運転」が新た 
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に罰則対象に、また、自動車と同様に、酒気帯び運転をほう助した者にも罰則が科さ 

れる。さらに、自転車運転中の「ながら運転」の罰則も強化。 

  （お願い）不祥事防止については、日頃から、教職員一人一人が、不祥事を自分事と 

して捉える機会を意識して設けることが重要。 

〇人事管理班関係   

教職員の不祥事防止について 

※管理職の言動について…職員から相談があった時の言動について 弱い立場の職員に対し 

て、支援的な態度で接しているか。 

〇教育指導室・教育相談室関係 

  （１）若年教員研修の運用について 

（２）学力調査のCBT化に向けた接続確認調査について…通知済 

⑪ その他 

１１月定例教育委員会終了後 

   第３回 教育委員研修会・・・・・市歴史博物館へ 

○教育長：ただいまの報告について、質疑ありませんか。 

○久原教育委員：意見交換の③の「子どもたちの未来に影響を与える体験活動の機会拡充につい

て」ということですけど、私が県にいた二十五、六年前から社会教育総合センターで調査研究を

ずっとやっています。この結果が出てきているのも、その頃からあるんですよ。それで、体験活

動の重要性が分かっとって、その対応策として一つは、通学合宿等が行われたりはしたんですけ

ど、その後どういうふうになっているかとか、今後の方向性やどのような事業に取り組もうとし

ているのかなど、具体的な説明はありましたでしょうか。 

○教育長：それはなかったです。今後具体化してやっていきたいというレベルの話でした。 

○久原教育委員：そういうふうに伝えるからなかなか進まないのかなと感じています。 

○教育長：これを踏まえて、ひとつ学校のほうで積極的にという呼びかけでございましたので、

校長会などで話をしたいと思います。 

○久原教育委員：部活動の地域移行にしてもそうなんですけど、やっぱり言うだけじゃなかなか

進まないので、そこら辺を具体的にどうするかというのが。ぜひとも取り組んでほしいというふ

うに言ってください。 

○教育長：分かりました。県にもその話は伝えておきます。ありがとうございました。 

○潮見教育委員：いつも久原委員からは「体験活動、体験活動」と言ってくださっていて、私た

ちもボランティアバンクで活動していたときに、いつも子どもたちに体験させたいねというので、

昔遊びから何からいろいろ企画して、子どもたちが本当に喜んで帰る姿を見ています。ただ、こ
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れ、こうやって文科省が言ったとか、県のほうで言ったとか、久原先生のお話とかぶると思いま

すけど、現実、保護者の方に訴えないと。牛川委員と子ども会の話をしていても、親が変わらな

いと、やっぱり子どもたちを押し出すというか、遊びに行っておいでとか体験しておいでという

ことに、なかなかならないんじゃないかなと思います。やっぱりそこのところをどう訴えたらい

いかというのは、本当に私もどうやったらいいというのは分からないんですけど、よさをどんど

んどんどん流す、それこそＳＮＳで流すとか、そんなことから始めてもいいんじゃないかなと思

います。保護者の方だと思いますね。 

○教育長：そうですね。貴重な御意見ありがとうございました。 

 ほかございませんか。よろしいですか。 

○（特になし） 

○教育長：質疑を打ち切ります。 

 

日程第３、議案第30号、設計・施工契約の締結について 

○教育政策課長：（提案理由の説明） 

○教育長：本件について質疑ありませんか。 

○（特になし） 

○教育長：質疑を打ち切ります。本件を、承認することにご異議ありませんか。 

○（特になし） 

○教育長：ご異議なしと認めます。よって、本件については原案のとおり承認されました。 

 

日程第４、議案第31号、令和６年度筑紫野市一般会計補正予算（第６号）教育費について 

○教育政策課長：（提案理由の説明） 

○教育長：本件について質疑ありませんか。 

○（特になし） 

○教育長：質疑を打ち切ります。本件を、承認することにご異議ありませんか。 

○（特になし） 

○教育長：ご異議なしと認めます。よって、本件については原案のとおり承認されました。 

 

日程第５、議案第32号、令和６年度学校運営協議会委員の追加委嘱について 

○学校教育課長：（提案理由の説明） 

○教育長：本件について質疑ありませんか。 

○（特になし） 
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○教育長：質疑を打ち切ります。本件を、承認することにご異議ありませんか。 

○（特になし） 

○教育長：ご異議なしと認めます。よって、本件については原案のとおり承認されました。 

 

日程第６、議案第33号、工事請負契約の締結について 

○文化・スポーツ振興課長：（提案理由の説明） 

○教育長：本件について質疑ありませんか。 

○（特になし） 

○教育長：質疑を打ち切ります。本件を、承認することにご異議ありませんか。 

○（特になし） 

○教育長：ご異議なしと認めます。よって、本件については原案のとおり承認されました。 

 

日程第７、報告第６号、損害賠償の額を定めることについての専決処分について 

○教育政策課長：（報告内容の説明） 

○教育長：本件について質疑ありませんか。 

○（特になし） 

○教育長：質疑を打ち切ります。本件を、承認することにご異議ありませんか。 

○（特になし） 

○教育長：ご異議なしと認めます。よって、本件については原案のとおり承認されました。 

 

日程第８、報告第７号、損害賠償の額を定めることについての専決処分について 

○教育政策課長：（報告内容の説明） 

○教育長：本件について質疑ありませんか。 

○（特になし） 

○教育長：質疑を打ち切ります。本件を、承認することにご異議ありませんか。 

○（特になし） 

○教育長：ご異議なしと認めます。よって、本件については原案のとおり承認されました。 

 

日程第９、報告第８号、損害賠償の額を定めることについての専決処分について 

○教育政策課長：（報告内容の説明） 

○教育長：本件について質疑ありませんか。 

○（特になし） 
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○教育長：質疑を打ち切ります。本件を、承認することにご異議ありませんか。 

○（特になし） 

○教育長：ご異議なしと認めます。よって、本件については原案のとおり承認されました。 

 以上で本日の議事はこれにて終了いたします。続きまして、各課等からの報告を受けたいと思

います。 

○教育部長：私のほうからは、令和６年第５回市議会定例会12月議会の回答について報告をさせ

ていただきます。 

 12月４日水曜日から12月議会がスタートします。会期が12月４日水曜日から23日月曜日までの

20日間です。一般質問が18日と19日に予定をされております。 

 今回、議案等として先ほど報告がありました、契約関係が２件、一般会計の補正予算、３件の

専決処分について提案して御承認をいただくということになります。そのほかにも、文教福祉常

任委員会では、二日市小学校の増改築事業、いじめ・不登校の現状、課題、その対策、あと、部

活動の地域移行に係る検討状況などの所管事務報告をするようにしております。 

 以上でございます。 

○教育長：ありがとうございました。 

 

○教育政策課長：まずはお礼でございます。先週の金曜日、11月22日開催の筑紫地区教育委員会

教育委員研修会につきましては、おかげをもちまして無事終了することができました。ありがと

うございました。 

 それと、本日の会議の後、小鹿野課長に御協力いただきまして視察研修を予定しておりますの

で、よろしくお願いいたします。 

 もう１点、人権特集号が出来上がりました。こちら発刊させていただいておりまして、12月の

広報に合わせて配布予定でございますので、ぜひ御覧ください。 

 以上でございます。 

○教育長：ありがとうございました。 

 

○学校教育課長：私から１点ございます。12月24日で後期前半が終わりまして、冬休みに入りま

す。冬休み、冬季休業日の期間が12月25日から１月７日まで、後期後半の開始日が１月８日から

となっておりますのでお知らせしておきます。 

 以上でございます。 

○教育長：ありがとうございました。 
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○学校給食課長：毎月のことでございますが、資料の24ページから12月の献立表を載せさせてい

ただいています。小学校分と中学校分でございます。年内最後の給食となりますので、よろしく

お願いいたします。 

 以上でございます。 

○教育長：ありがとうございました。 

 よろしいですか。 

 

○生涯学習課長：資料で配付しておりますものですが、チラシを１枚つけておりまして、地域学

校協働活動に関するセミナーを開催するようにしております。日にちが１月26日の13時30分から

16時までということで、生涯学習センターさんあいホールで開催します。 

 講師の方は、三鷹市の統括スクール・コミュニティ推進員の四柳千夏子さんという方で、文部

科学省のＣＳマイスターをされております。市民の方がこういった役職に就かれておりますので、

市民目線からの地域学校協働活動というところのお話をしていただくということで、表題を「子

どものための地域・学校・家庭の連携推進セミナー」というところで開催することとしておりま

す。お時間、都合が合えば御参加いただきますようよろしくお願いいたします。 

 もう１点、令和７年に筑紫野市はたちのつどいを実施しますので、その日程だけをまずお伝え

しておきます。今年度のはたちのつどいは、令和７年１月12日の日曜日、13時30分から開会いた

します。今回から一部制に戻して実施することになっており、対象者が1,116人となっております。

教育委員さんも御来賓として席は御準備させていただきますので、特に御紹介とかそういうのは

ありませんが、もしお時間があれば出席していただければと思っております。また案内について

は別途お知らせしたいと思っております。 

 生涯学習課からは以上です。 

○潮見教育委員：四柳さんは前回、何年か前も来られましたよね。 

○生涯学習課長：教育長から以前コミュニティ・スクールの講演会で講演があったというふうに

聞いています。 

○教育長：三鷹にも行きましたもんね。 

○潮見教育委員：三鷹にも行かせていただきましたね。だけど、四柳さんがそのときおっしゃっ

たのは、筑紫野市はボランティアバンクがあっていいねと羨ましがられていたんですけど、今聞

いたらびっくりされるかもしれない。すごい印象に残っています。 

○教育長：いいお話が聞けるんじゃないでしょうかね。 

○潮見教育委員：そうですね、実践が。 

○教育長：お時間ありましたら、どうぞ参加をお願いします。 
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○文化・スポーツ振興課長：文化・スポーツ振興課から３点報告させていただきます。 

 まず、11月17日、第11回市町村対抗駅伝大会が開催されております。今年度の成績です。総合

12位、市の部で９位となっております。昨年は総合10位で今年は12位と２位落としていますけど

も、十分誇れる成績だと思っております。 

 次に、11月24日、第52回天拝山ロードレース大会が開催されております。655名の方がエントリ

ーを行っておりまして、実際は600人弱の参加があっております。筑紫野市総合公園にて実施され

ました。当日、かなり天気のほうが心配でありましたけども、快晴の中で迎えることができてお

ります。その中でも選手の方、それから応援の方の笑顔も見られて、いい大会になったというふ

うに感じております。 

 次に、今週の日曜日、12月１日に第22回ちくしの人形劇まつりが開催されます。こちらは文化

会館で開催されまして、チケットは565枚全て完売となっております。昨年、完売までは至らず

450枚程度でしたので、プラス100枚程度売れているというところになっております。 

 以上、報告終わります。 

○教育長：ありがとうございました。 

  

○文化財課長：文化財課からは報告事項はございませんが、この教育委員会終了後に、博物館の

ほうで視察を予定してございますので、３時半に始められるような形で、御移動をいただければ

と存じます。よろしくお願いいたします。 

○教育長：ありがとうございました。 

以上で各課等からの報告を終了いたしました。皆さん、ありがとうございました。 

 それでは、その他に移りたいと思います。 

 教育委員の皆様、また部課長の方から何かありましたらお願いします。 

○久原教育委員：11月16日市民フォーラムをしまして、教育委員の皆様、それから教育委員会、

教育長はじめ、見にきていただきまして、ありがとうございました。子どもたちが参加していま

したので、例年になく皆さん方から好評をいただきました。ただ残念なのは大人の参加が少なく

て、今度、12月４日に幹事会がありますので、そのときにはちょっとまた少し嫌ごとを言おうか

なと思っております。本当にありがとうございました。 

○教育長：どうもありがとうございました。お疲れさまでした。 

 ほかございませんか。 

○（特になし） 

○教育長：それでは、これをもちまして、本日の定例会を閉会いたします。 


